

# 淮阳发现疑似4000年前粮仓

“时庄遗址”出土遗存全国罕见

□记者 窦赢 文/图

**本报讯** 地处偏僻一隅的淮阳县四通镇时庄村，近日成了全国考古界的焦点，因为在这里发现了疑似4000年前的粮仓，出土了罕见遗存，被考古界命名为“时庄遗址”。昨日上午，记者在这里看到，被栅栏高高围起的遗址，在冬日的阳光下显得格外神秘。

“时庄遗址”位于淮阳县四通镇时庄村村南头，是当地村民准备在这里建厂房时发现的。今年7月，河南省文物考古研究院报经国家文物局批准，开始对遗址重点区域进行考古发掘。

“从发掘出土的陶片和过去人们生产生活遗留物品的特征来判断，这处遗址所处的时代是龙山时期。”河南省文物考古研究院副研究员曹艳朋说，龙山文化是中国原始社会逐步向文明时代过渡时期的一种文化，分布于黄河中下游的山西、陕西、河南及山东等地。

据了解，“时庄遗址”勘测面积近3万平方米，主体面积超过5000平方米。

米。区域内有长方形、圆形遗存，分布于人工垫筑的台基之上。

据北京大学考古文博学院党委书记雷兴山介绍，区域内由几个圆圈组成的遗迹，经初步判断，可能是古时的粮仓。如果判断无误，这是目前所知的最早的粮仓之一，也是整个先秦时期罕见的粮仓建筑之一。同时还发现了一些类似柱洞的遗存，这也是在以往考古发现中非常罕见的。

一时间，“时庄遗址”震惊了考古界，全国考古专家纷至沓来。北京大学更是组织考古文博院的40多名师生千里迢迢来到这里，把课堂搬到了遗址现场。

记者看到，现场的坑池或长或短或不规则地排列着。专家告诉记者，



遗址俯瞰

“时庄遗址”出土的大量黑陶具有龙山文化的典型特征，另外还有商周和汉唐时期的遗存。这些发现对于

4000年前的人类社会分工、社会文明进步等方面的研究具有极高的学术价值。

## 多部门联手保障“生命通道”畅通



□记者 王凯 文/图

**本报讯** 消防通道畅通与否关系到每一位市民的生命和财产安全，但在中心城区一些小区，部分车主随意停车堵塞消防通道的现象屡禁不止。为确保“生命通道”畅通，近日，我市消防、公安等多部门联合深入居民小区开展打通“生命通道”集中治理行动。

检查组深入中心城区一些小区，对场所消防通道是否畅通，是否存在违规停放机动车或私搭乱建、设置障碍物等影响消防车通行，高层建筑是否存在消防车操作场地违规搭建、改建、占用等情况进行全面检查。对占用、堵塞消防通道妨碍消防车通行的违法行为，车主在场的当场要求车主将车挪至规范停放区域，并向车主讲解占用、堵塞消防通道的危害性及要负的法律责任。车主不在场的检查人员将市消防救援支队统一设计制作的

印有“消防通道是生命通道，严禁占用，拒不改正者，将会被罚款或拘留”的“告知单”张贴在车上（如图），并督促物业服务单位加强对消防通道的巡查检查，清除堵塞消防通道等火灾隐患，为人民群众和消防救援打开“生命通道”。

据了解，此次检查行动全市共成立24个检查组，随机抽查居民小区72个，劝阻占用、堵塞消防通道行为153次，清理占用、堵塞消防通道车辆472辆，张贴宣传“告知单”3610张，受教育群众达1.2万余人。

市消防部门提醒，“生命通道”是否畅通关系到社会群众的切身利益和生命财产安全，各物业服务企业要做好消防通道管理工作，加大巡查检查力度。居民小区业主要遵守消防安全相关规定，不在消防通道内停放车辆，切实保障“生命通道”畅通。

## 建行电子银行 E路好礼真情相送

2013年11月，建行正式对外推出微信银行，公众号名为“中国建设银行”，成为率先开通微信银行服务的金融机构之一。

2019年11月，建行微信银行粉丝突破1亿。6年来，建行微信银行粉丝实现了从0到1亿的跨越，为广大用户提供了便利化、智能化、多样化的服务。

为回馈用户的信任、支持和肯定，建行于辞旧迎新之际，特推出以下好礼：

### 1.金猪送福

即日起至2019年12月31日，建行手机银行专属用户登录手机银行，进入“龙支付”菜单，点击“1分抢”活动广告图片进入“金猪送福保障盈门”页面，参与活动即可抽奖，赢取1分钱优惠购险资格、1分钱购时尚数码礼品等好礼。

保险产品包括“账户保”手机银行个人用户资金安全保险（200万份），“账户保”个人账户资金安全保险（200万份）和手机碎屏险（1.8万份），先到先得。

时尚数码礼品包括苹果iPhone XR和苹果AirPods无线耳机、戴森吹风机、大疆口袋云台相机、Beats Studio3头戴式耳机、小米小爱蓝牙音箱、小米扫地机器人等，共计1万份，先到先得。

### 2.悦享美好生活

即日起至2019年12月31日，建行代发工资客户登录建行手机银行APP，点击进入“悦享生活”栏目，首次使用悦享生活进行缴费交易，即可免费领取家庭财产保险一份，总量2万份，先到先得。

### 3.绑卡有礼

即日起至2020年3月31日，用户通过支付宝渠道首次绑定建行卡，可获得消费红包。其中首次绑定建行借记卡的用户可获得6元消费红包，首次绑定贷记卡的用户可获得10元消费红包。

展望2020，新的征程即将开启。建行将与你一路同行，为你的美好生活送去更多福利，详情请关注建行微信银行官方公众号“中国建设银行”或下载建行手机银行APP。

（大河）